



▲儘管經常公開針貶醫療政策的漏弊，但是梁家驩本人談吐風趣，不愠不火，說話卻切中要害。

“Healing Hands”

梁家驩

86 新亞 · 醫學

許多人認識梁家驩，是因為他曾經是公共醫療醫生協會的會長，為公立醫院醫生的利益而站在最前線，批評政府的醫療政策，毫不容情……見到梁家驩本人，卻並不是義憤填膺，雄辯滔滔，甚至還有點木訥。可是，他言談之間，每多風趣幽默，也毫不激進。梁家驩是外科醫生，每天都忙於做手術，聽畢一席話，不禁令人想起前陣子一套描寫醫生的電視劇—「妙手仁心」，原來醫生除了一雙「妙手」之外，更需要的或許就是「仁心」。



首昔日作為中文大學醫學院第一屆畢業生，自然感慨良多。

「記得中大於一九八一年創立醫學院，我和羅建業(86聯合醫學)便是首屆醫學院本科生。當時由於香港的醫療教育，規定本地醫學生要遵循英國醫務委員會(General Medical Council, GMC)的守則，方能取得認可資格，讀醫必須要修讀所有有關醫學科目了。」

貨櫃教室的日子

梁家驩是中文大學醫學院的首屆畢業生，八六年中大畢業到現在，大部分的時間都在中大的教學醫院—威爾斯親王醫院度過。除了在中文大學醫學院修讀基本醫學科目的兩年，從八四年開始就到醫院上課，畢業後一直留在威院，並於九五年擢升為外科高級醫生。

事實上，中大的教學醫院——威爾斯親王醫院，從最初寂寂無名到現在廣受社會認同，其間所經歷的可謂荊棘滿途。

「坦白說，若果要與擁有近百年歷史的